
p r o G r a m c › l a r  i fl  b a fl › n a

Güvenlik
Bar›fl Bey, flirketinin güvenli¤ini ar-

t›rmak için, özel üretilmifl detektörler-

den almaya karar verir. Ancak bu de-

tektörlerin fiyat› çok yüksek oldu¤u

için ancak iki tane alabilmektedir. Ala-

ca¤› detektörlerin nerelere koyulmas›-

n›n daha verimli olaca¤›n› saptamak

üzere flirketindeki mühendisleri toplar

ve durumu aç›klar. Mühendisler flirket

içerisinde detektörü yerlefltirmeye elve-

riflli n tane nokta belirlerler ve bu nok-

talardan birbirine en uzak olan iki tane-

sine yerlefltirilmesinin en verimli olaca-

¤›na karar verirler. Sizden istenen bu

iki noktay› bulman›z.

GGiirrddii  ((gguuvveennlliikk..ggiirr))::

• ‹lk sat›rda n (2 ≤ n ≤ 1 000 000)

bulunacakt›r.

• Takip eden n sat›rda, bütün nok-

talar›n yerlerini (koordinat düzleminde-

ki yeri) ifade eden ikifler adet tamsay›

bulunacakt›r.

ÇÇ››kktt››  ((gguuvveennlliikk..cciikk))::

• Birbirine en uzak olan iki nokta-

n›n koordinatlar›n› vermelisiniz (4 adet

tamsay›)

Tafllar

Elimizde birim karelerden oluflan

1x7’lik bir dikdörtgen var. Dikdörtgeni

oluflturan karelere 3’ü siyah 3’ü beyaz

olmak üzere tafllar konuluyor. Sizin

amac›n›z bütün siyah tafllar› bütün be-

yaz tafllar›n solunda toplamak. Yapaca-

¤›n›z hamlelerde flu kurallara uyman›z

gerekmekte:

• Her hamlede bir tafl› kald›r›p bofl

olan kareye geçirmelisiniz, bu geçifl flu

flekillerde olabilir:

o Yandaki kareye geçirmek

o Yan›ndaki tafl›n üzerinden 

atlamak

o Yan›ndaki iki tafl›n birden 

üzerinden atlamak

GGiirrddii  ((ttaassllaarr..ggiirr))::

• Tek sat›rda, s›ras›yla karelerdeki

tafl durumunu ifade eden, aralar›nda bi-

rer boflluk olan 7 adet karakter buluna-

cakt›r. Bu karakterlerden 3’ü S (siyah),

3’ü B (beyaz) ve 1 tanesi de X (bofl) ola-

cakt›r.

ÇÇ››kktt››  ((ttaassllaarr..cciikk))::

• S›ras› ile hamlelerinizi ifade etme-

niz gerekmektedir. Her hamlede yerini

de¤ifltirdi¤iniz tafl›n hangi karede bu-

lundu¤unu yazman›z yeterli olacakt›r

(kareler soldan sa¤a 1den 7ye kadar s›-

ralanm›flt›r).

• Birden fazla çözüm olabilece¤i

için do¤ru hamlelerle do¤ru sonuca gö-

türen bütün çözümler kabul edilecek-

tir.

ÖÖrrnneekk::

taslar.gir:

B X S B S S B

taslar.cik:

3

6

4

1

3

5

©Ali  Gal ip Bayrak -  ODTÜ Bi lg isayar Toplulu¤u

88 Ekim 2006B‹L‹M veTEKN‹K

ÖÖrrnneekk::

guvenlik.gir:

1 1

4 1

3 5

5 5

6 2

guvenlik.cik:

1 1 5 5

Not: Bütün olas› ikilileri dene-

yip sonucu bulmak, n 1 000 000’a

yaklaflt›¤›nda çok uzun süreler ala-

bilmektedir, dolay›s›yla daha ve-

rimli bir çözüm beklenmektedir. 
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